

2018-11-14 **НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ГОДЫ**

---

Из воспоминаний комсомольца 1930-х гг., учителя В.Г. Емельянова

Первые искры комсомольского костра для меня, деревенского мальчишки из села Первая Петровка Бреславского сельского Совета Усманского района Воронежской области, загорелись в 1934 году. Я в меру сил и возможностей помогал колхозу: подвозил работающим воду, охранял гороховые поля от браконьеров, был ездовым у своего учителя труда Егора Семеновича Скачкова. Окончив школу в Бреславке, поступил в Усманское педагогическое училище. Мои сокурсники избрали меня заместителем секретаря комитета комсомола и членом профсоюзного комитета училища. Моей основной обязанностью была агитационно-пропагандистская работа. Кроме учебы, приходилось много времени и труда уделять организации культурно-просветительской работы среди студенчества. По субботам, как правило, выезжали к своим подшефным колхозникам колхоза «Красный пахарь». Под моим началом была группа комсомольцев-агитаторов в 30 человек. Прибыв на место, они расходились по своим десятидворкам и проводили запланированную разъяснительную работу. После окончания, а это было уже ближе к ночи, мы возвращались в училище. Там нас всегда встречали ужином с горячим чаем, а после мы шли в актовый зал, где нас ожидал духовой оркестр, и мы сразу же оказывались в вихре танца.

Районный комитет ВЛКСМ очень ценил нашу работу в подшефном колхозе и среди трудящихся города и вышел с предложением перед райкомом ВКП(б) рассмотреть вопрос о приеме кандидатами в члены партии отличившихся комсомольцев. 18 марта 1939 года, в день Парижской Коммуны, я одним из первых стал коммунистом.